



Красная книга

Свердловской области

В Свердловской области вышла первая Красная книга региона.

*Раньше существовала Красная книга Среднего Урала, куда
Входили охраняемые виды растений и животных Свердловской,
Пермской областей.*



В региональную Красную Книгу Свердловской области занесены:

- 12 видов млекопитающих,
- 22 вида птиц,
- два вида рептилий,
- четыре вида амфибий,
- два вида рыб,
- 27 видов насекомых,
- 101 вид растений,
- 14 видов грибов.



У книги есть три приложения: виды, которые исчезли с территории области; виды, на которые надо обратить внимание в будущем, потому что они уже находятся в пограничном состоянии и виды, которые охраняются на всей территории России и обитают, в том числе, и на территории Свердловской области.



Последняя находка благородного оленя датируется в области концом 19 века. Уже тогда его численность сокращалась, основная причина – Истребление. Выхухоль относится к тем видам, с которыми непонятно, что происходит. Это вид, за который Россия отвечает перед мировым обществом, потому что она обитает только в России. Она встречалась в Свердловской области в самом начале 20 века. Южнее (в Челябинской, Курганской областях) она встречается, но в небольшом количестве.



К исчезающим относится европейская норка. За последние 10-20 лет этот вид не кто не встречал, и сколько ее сохранилось в природе, неизвестно. Сокращение численности европейской норки произошло из-за расселения на Урале американской норки, которая в конце концов вытеснила европейскую.

В 2009-2011 годах планируется провести работы по возвращению редких видов растений в природу- реинтродукцию. В 2009 году в естественную среду обитания будет возвращено не менее четырех редких видов растений, в 2010-2011 годах- еще десять редких видов растений вернуться на места своего обычного обитания.